
ATA da 71ª Reunião do Conselho Gestor do Quadrilátero Saúde/Direito da Universidade de 1 
São Paulo. ATA da 71ª Reunião do Conselho Gestor do Quadrilátero Saúde/Direito da 2 
Universidade de São Paulo. Em vinte e sete de fevereiro de dois mil e vinte e três às 09h30, sob a 3 
presidência da Profa. Regina Szylit (EE), o Conselho Gestor reúne-se em sessão ordinária, em 4 
formato híbrido, contando com a presença dos seguintes membros: Prof. Celso Fernandes 5 
Campilongo (FD); Prof.ª Elizabeth Aparecida Ferraz da Silva Torres (FSP); Prof.ª Eloisa Silva Dutra 6 
de Oliveira Bonfá (FM); Prof. José Leopoldo Ferreira Antunes (FSP); Prof. Marcelo Vieira von 7 
Adamek (FD); Prof.ª Maria de Fatima Fernandes Vattimo (PUSP-QSD/EE) e Prof.ª Paula Cristina 8 
Nogueira (EE). Convidados: Sr. Adriano Guimarães Ferreira (FM); Sra. Fernanda Laureano Martins 9 
(PUSP-QSD); Sr. José Francisco Dutra (FSP); Sra. Maria Luiza Mello Isern (FD) e Sra. Rosilene 10 
Laiola (EE). Havendo quorum, a senhora Presidente agradece a presença de todos e declara abertos 11 
os trabalhos às 09h33. 1ª PARTE – Ordem do Dia: Apreciação da ata da 69ª reunião - Reunião de 12 
29/08/2022; Apreciação da ata da 70ª reunião - Reunião de 05/12/2022; Apreciação do Relatório 13 
PUSP-QSD 2022; Referendo do Rodízio de Presidente e Vice-Presidente do CG-QSD. PAUTA 14 
COMPLEMENTAR – Ordem do Dia: Apreciação da Proposta de Projeto de Paisagismo Integrado 15 
no Quadrilátero da Saúde. 2ª PARTE – Expediente: Devolutiva sobre o acesso da comunidade do 16 
QSD ao Clube da Associação Atlética Acadêmica Oswaldo Cruz; Proposta da Reitoria para 17 
implantação de Centros de Vivência no QSD; Devolutiva da aquisição de material para o time do 18 
QSD; Informação referente às eleições para representação discente de graduação e pós-graduação 19 
junto ao CG-QSD; Proposta de ampliação do atendimento do Médico do Trabalho no QSD; 20 
Correspondências oficiais de interesse do Conselho Gestor: disponível em documento anexo (Anexo 21 
1: Correspondências Recebidas pela PUSP-QSD). 1ª PARTE – Ordem do Dia: Aprovação das 22 
atas das 69ª e 70ª reuniões – ocorridas em 29/08/2022 e 05/12/2022, respectivamente. Não 23 
havendo pedido de alterações ou correções, as atas são aprovadas por unanimidade. Seguindo: 24 
Apreciação do Relatório PUSP-QSD 2022. Explica-se que, todo início de ano, a PUSP-QSD 25 
comumente apresenta o relatório referente às atividades do ano anterior. Lembra-se que a proposta 26 
determinante para a decisão de criar uma Prefeitura no QSD foi a gestão de contratos integrados, 27 
trazendo ganho de escala e utilização racional dos recursos tanto humanos quanto financeiros. 28 
Atualmente, os contratos integrados geridos pela PUSP-QSD são: os serviços de coleta, transporte e 29 
disposição final de resíduos sólidos - Classe II; serviços de coleta, transporte e tratamento de resíduos 30 
recicláveis, serviços de manutenção de áreas verdes, serviços de limpeza e desinfecção de 31 
reservatórios de água com laudo de potabilidade e os serviços de desratização e desinsetização. 32 
Quanto à colaboração para atividades integradas, destaca-se a participação no registro de preços da 33 
PUSP-C para recolhimento de lâmpadas inservíveis, que atualmente abrange tanto as lâmpadas de 34 
vapor de mercúrio, quanto as de LED. A coleta e destinação de pilhas e baterias está suspensa no 35 
momento, pois houve questionamento por parte da SGA quanto à pertinência da cobrança do 36 
transporte pela empresa responsável, uma vez que a USP não é um estabelecimento comercial. Após 37 
negociações, aguarda-se a assinatura de convênio com a empresa, excluindo a cobrança e retomando-38 
se o recolhimento, ressaltando-se que o recebimento do material nas Unidades pode ser mantido, 39 
somente não há possibilidade de envio para a empresa até a assinatura do convênio. Por fim, houve 40 
a retomada do atendimento do médico do trabalho no QSD, que havia sido interrompido há alguns 41 
anos. Discorre-se brevemente sobre o Programa Reitoria no Campus, realizado na EE, com 42 
coordenação das professoras Regina e Fatima, que foi considerado exitoso. Outra atividade conjunta 43 
promovida durante 2022 foi a Campanha de Segurança no QSD, pela qual o senhor Tadeu, da Guarda 44 
Universitária, merece um agradecimento particular, pois se dispôs a realizar oficinas para divulgação 45 
e capacitação do aplicativo de segurança da USP. Essa é uma iniciativa continuada e, conforme 46 
reunião realizada no final de 2022, será incorporada uma oficina de segurança nas semanas de 47 
recepção aos calouros das Unidades do QSD, para apresentação de boas práticas de segurança e 48 
utilização do aplicativo Campus. A campanha segue, ainda, com a distribuição e instalação das placas 49 
para divulgação do Projeto Vizinhança Solidária Universitária. Informa-se que, em audiência com o 50 
Secretário de Segurança, ficou acordado que haverá participação de representantes da Secretaria de 51 
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Segurança na semana de recepção aos calouros na FD. Salienta-se a importância das orientações 52 
quanto à segurança nas semanas de recepção aos calouros, principalmente, já que há muitos alunos 53 
vindos do interior ou mesmo outros estados, de modo que além de apresentar o aplicativo, deve-se 54 
também apresentar os pontos mais críticos de segurança nos arredores das Unidades, bem como 55 
instruir os alunos sobre a importância de se notificarem todos os incidentes de segurança, uma vez 56 
que é a quantidade de notificações que justifica a solicitação de auxílio das autoridades responsáveis. 57 
Destaca-se, nesse sentido, o Programa Vizinhança Solidária, que é eficiente para estimular a 58 
comunidade a comunicar os incidentes, comentando-se também a importância da aproximação da 59 
segurança do Hospital das Clínicas. Ressalta-se que os totens informativos devem ser posicionados 60 
em locais de permanência do público, evitando-se os locais de passagem. Apresenta-se a questão da 61 
solicitação de acesso igualitário ao espaço USP cedido em comodato à Associação Atlética 62 
Acadêmica Oswaldo Cruz (AAAOC), explica-se que essa foi uma demanda apresentada pelos alunos 63 
do QSD durante o programa “Reitoria no Campus”, por conta do fato de que os alunos do curso de 64 
medicina têm um acesso diferenciado ao espaço em termos de custo para associação, além da 65 
preferência na reserva dos espaços. Salienta-se que esse tema já avançou, com a criação de uma 66 
modalidade de isenção para uso restrito, mas ainda há muito a negociar a fim de que haja um acesso 67 
realmente igualitário. Lembra-se que o espaço também é utilizado para atendimento de pacientes 68 
participantes de diversos programas de fisioterapia e atividades voltadas para o público da terceira 69 
idade. Informa-se que há um comodato de um terreno da Prefeitura de São Paulo diretamente para a 70 
Associação Atlética da FD. Comenta-se que há uma proposta da Reitoria de arcar com os custos de 71 
manutenção do espaço ocupado pela AAAOC desde que houvesse acesso igualitário para a 72 
comunidade USP, mas salienta-se que se trata de um processo delicado visto que um confronto 73 
retardaria o processo de integração, que é o objetivo. Pondera-se que esse seria um processo a médio 74 
e longo prazo, uma vez que os alunos já tem uma programação própria em relação ao espaço, além 75 
das demais atividades da própria FM que são desenvolvidas no local. Comenta-se que a atual gestão 76 
reitoral está empenhada em promover a prática de esportes, além da integração social nos campi da 77 
Universidade. Salienta-se que seria importante verificar quais os benefícios e dificuldades da 78 
proposta da Reitoria, porque o grande desafio será obter a concordância dos alunos da FM, uma vez 79 
que, para os demais, essa é uma proposta interessante porque seria aberto o acesso ao espaço, porém, 80 
seria preciso apresentar aos alunos da FM os benefícios dessa mudança de gestão. Concorda-se que 81 
esse processo precisa ser abordado com toda a sensibilidade que o assunto merece, mas não se pode 82 
ignorar que talvez esteja ocorrendo uma irregularidade com a locação das dependências para uso de 83 
terceiros. Salienta-se que a situação apresentada pelos demais alunos do QSD em que estes não 84 
podem sequer entrar no local é insustentável. Explica-se que no evento “Reitoria no Campus”, o 85 
Reitor colocou esse ponto como uma responsabilidade do próprio QSD para encaminhamento, 86 
demonstrando-se disposto a regularizar a situação, inclusive dispondo de um órgão central para 87 
administrar o espaço, diante da declaração dos alunos de que a administração do local demanda um 88 
esforço hercúleo por parte deles. A Diretoria da FM compartilha dessa visão e, após o evento, foi 89 
realizada reunião na Unidade para tratar do assunto, notando-se resistência até mesmo por parte de 90 
alguns docentes. Sugere-se que o assunto seja incluído na pauta da próxima reunião do CG-QSD 91 
para que os Conselheiros possam analisar os pontos positivos e os desafios quanto à proposta da 92 
Reitoria. Pondera-se que seria mais conveniente uma abordagem mais aberta a discussões, pois uma 93 
transição enérgica seria muito traumática e acarretaria enorme insatisfação por parte dos alunos da 94 
FM, o que iria contra o objetivo de integração no QSD. Sugere-se que o Prof. Arlindo seja convidado 95 
para apresentar a proposta da Reitoria e sanar eventuais dúvidas dos Conselheiros e, após, a FM ou 96 
um eventual Grupo de Trabalho traçaria um plano de ação em relação ao assunto. Após breve 97 
deliberação, é aprovado, por unanimidade, que o Prof. Arlindo seja convidado para participar da 98 
próxima reunião do CG-QSD para apresentar a proposta da Reitoria sobre a reformulação do uso do 99 
espaço USP atualmente cedido em comodato à AAAOC e, a partir daí, o Colegiado poderá deliberar 100 
sobre qual seria o plano de ação mais adequado. Discorre-se sobre as atividades de interesse comum 101 
realizadas entre o fim da gestão anterior e o início da atual, chamando a atenção para o movimento 102 
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de aproximação entre a PUSP-QSD e as subprefeituras de Pinheiros e Sé, para facilitar a 103 
comunicação em caso de necessidade, o que é importante, principalmente, porque o interstício entre 104 
as Unidades do Quadrilátero da Saúde não está sob a gestão da USP, mas das subprefeituras. 105 
Mencionam-se os Grupos do QSD que são apoiados pela PUSP-QSD, chamando a atenção para a 106 
questão da gestão de resíduos, em que a PUSP-QSD trabalha em colaboração com a Superintendência 107 
de Gestão Ambiental (SGA) e a Profa. Wanda Maria Risso Günther da FSP. Parabeniza-se a atual 108 
gestão da PUSP-QSD, a Prof.ª Fatima, do Prof. Marcelo, além da equipe técnica. Não havendo 109 
manifestações em contrário, é aprovado, por unanimidade, o Relatório PUSP-QSD 2022. Referendo 110 
do Rodízio de Presidente e Vice-Presidente do CG-QSD. Explica-se brevemente que a Presidência 111 
e a Vice-Presidência do CG-QSD são exercidas em formato de rodízio entre as Diretorias das 112 
Unidades, com mandato de um ano e espera-se que isso se mantenha, mesmo com a proposta de 113 
regimento padronizado das Prefeituras. Informa-se que, dada a listagem dos últimos ocupantes dessas 114 
funções, a próxima gestão terá o Prof. Celso (FD) como Presidente, e o Prof. Leopoldo (FSP) como 115 
vice-presidente. O Prof. Leopoldo aproveita a oportunidade para agradecer à Prof.ª Regina pela atual 116 
gestão e expressa sua satisfação em colaborar com o Prof. Celso na próxima gestão da presidência, 117 
caso os Conselheiros estejam de acordo. Não havendo candidatura alternativa ou manifestação 118 
contrária dos conselheiros, são aprovados, por unanimidade, para exercer, respectivamente, as 119 
funções de Presidente e Vice-Presidente do CG-QSD, o Prof. Celso Fernandes Campilongo (FD), e 120 
o Prof. Jose Leopoldo Ferreira Antunes (FSP), sendo mantido, por ora, o formato de reunião híbrida 121 
rodiziando entre as Unidades, a critério da próxima gestão. Apreciação da Proposta de Projeto de 122 
Paisagismo Integrado no Quadrilátero da Saúde. Explica-se que está em andamento uma proposta 123 
de paisagismo nas áreas verdes da FM, tendo sido recebida uma verba disponível para financiar essa 124 
proposta, que seria reforma de toda a área entre a entrada da Av. Teodoro Sampaio até o restaurante, 125 
e nesse espaço também se planeja instalar o prédio do “ensino do futuro”, transferindo-se o Museu 126 
da FM para o prédio do Instituto Oscar Freire (IOF). As instalações deverão ser sustentáveis, com 127 
totem para recarga de aparelho celular, parcialmente abastecido por energia solar, também com 128 
instalação de bancos, sendo uma área de acolhimento. Esse projeto poderia se tornar um conceito 129 
comum, utilizado por todas as Unidades do QSD, incluindo a FD, tendo em vista que o QSD agora 130 
é um Campus. Merece destaque a possibilidade de recebimento de subsídios da Reitoria para 131 
implementação, caso haja um projeto integrado das Unidades do QSD. Explica-se que o 132 
arquiteto/paisagista que elaborará o projeto visitará a FM no dia de hoje, mas já está informado de 133 
que possivelmente esse projeto se torne algo maior. Para tanto, o paisagista/arquiteto deverá visitar 134 
todas as Unidades QSD e após apresentar um projeto integrado, devendo cada Unidade obter a 135 
aprovação interna de suas respectivas partes. Posteriormente, será analisada a melhor forma de 136 
implantação. Explica-se que esse projeto é separado do projeto de implantação de um boulevard na 137 
Av. Dr. Enéas de Carvalho Aguiar, estando o último já está em andamento, com verba para 138 
implantação e doadores para auxiliar com os custos, mas futuramente ambos poderão ser integrados. 139 
Atualmente há uma subutilização das áreas verdes da FM e a perspectiva é que com esses projetos, 140 
esses espaços sejam convertidos em áreas de bem-estar e convivência. Informa-se que a Reitoria 141 
lançou recentemente um projeto para a implantação de centros de vivência nos diversos campi, que 142 
seriam áreas com até 100 m² que, a depender do modelo escolhido (são três tipos de centros 143 
propostos) contariam com mobiliário (mesas e cadeiras com ou sem cobertura), bem como poderiam 144 
contar com estacionamento para bicicletas. Lembra-se que houve consulta por parte do professor 145 
Arlindo a respeito de quantos centros de vivência seriam implantados no QSD. Inicialmente foi 146 
proposta a instalação de um centro de vivência no espaço atualmente gerido pela AAAOC e outro na 147 
FD, mas, após reunião com o Prof. Roger, foi acordado que seria indicada a instalação de um terceiro 148 
centro. Pondera-se que o ideal seria alinhar a proposta do paisagista com a proposta da Reitoria. 149 
Salienta-se que o plano reitoral é inaugurar esses centros de vivência em 25 de janeiro de 2024, e a 150 
Prefeita se coloca à disposição da Diretoria da FM para aproximação com o paisagista, para 151 
apresentar os modelos já existentes. Sugere-se fazer contato com a Arquiteta Dayse, que está 152 
coordenando o Núcleo de Engenharia e Arquitetura do HC para alterar o enfoque para um projeto 153 
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mais integrado. Manifesta-se preocupação quanto à necessidade de aprovação por parte do Conselho 154 
de Defesa do Patrimônio Histórico (CONDEPHAAT). Explica-se que a necessidade de consulta ao 155 
CONDEPHAAT depende do tipo de intervenção pretendida e do tipo de tombamento do local. Neste 156 
caso, a proposta não seria realizar construções, mas promover uma ocupação integrada dos jardins 157 
das Unidades. Acrescenta-se que a equipe do HC tem bastante experiência com a questão de imóveis 158 
tombados; também a ex-diretora da FSP, a Profa. Helena Ribeiro tem profunda expertise no assunto. 159 
Discorre-se brevemente sobre o projeto global de reformas da FD, que facilitou muito a relação da 160 
Unidade com os órgãos reguladores. Informa-se que a FM também já elaborou um projeto global. 161 
Após discussão, é aprovado, por unanimidade, que as Unidades, incluindo a FD, irão participar 162 
indicando representantes que, sob a coordenação da Prof.ª Fatima irão acompanhar a elaboração 163 
desses projetos em conjunto com a FM. Encerrada a Ordem do Dia, dá-se início à 2ª PARTE – 164 
Expediente: Devolutiva sobre o acesso da comunidade do QSD ao Clube da Associação Atlética 165 
Acadêmica Oswaldo Cruz. O assunto foi abordado anteriormente, durante a Ordem do Dia. 166 
Salienta-se a relevância de um tratamento concreto dessa solicitação, havendo uma previsão de 167 
andamento, para que a solução desse assunto não seja demasiadamente morosa. Salienta-se que a 168 
Reitoria e a Diretoria da FM estão próximos e envolvidos na busca da solução. Proposta da Reitoria 169 
para implantação de Centros de Vivência no QSD. Esse assunto também foi abordado durante a 170 
Ordem do Dia. Informa-se, em complemento, que a proposta inicial seria a implantação de dois 171 
centros de vivência por Campus, porém, após reunião com Prof. Roger em que foi citado o Projeto 172 
de Paisagismo, pensou-se na possibilidade de se instalar um terceiro centro até 2024. Devolutiva da 173 
aquisição de material para o time do QSD. Trata-se de uma solicitação do time de futebol do QSD 174 
apresentada ao Conselho na última reunião, quando foi informado que a PUSP-QSD não poderia 175 
adquirir os materiais, por falta categoria de gasto adequada para tanto, de modo que ficou acordado, 176 
que os Centros de Apoio das Unidades analisariam a solicitação e verificariam se poderiam 177 
contribuir. Após análise, as Fundações das quatro Unidades do QSD contribuirão financeiramente 178 
em forma de rateio para a aquisição desse material, o que já foi informado ao solicitante, com 179 
orientações para dar prosseguimento ao assunto. Informação referente às eleições para 180 
representação discente de graduação e pós-graduação junto ao CG-QSD. Pede-se que as eleições 181 
sejam divulgadas e que se estimule a participação dos alunos, pois no ano passado não houve 182 
inscrições e, atualmente, o CG-QSD não conta com representantes discentes de graduação ou de pós-183 
graduação. Compartilha-se o calendário, informando que o prazo para a finalização do processo é 184 
relativamente longo por se tratar de uma eleição que envolve os alunos de todas as Unidades do QSD, 185 
e é preciso que haja tempo hábil para divulgação e articulação dos alunos interessados. Seguindo, o 186 
próximo assunto é: Proposta de ampliação do atendimento do Médico do Trabalho no QSD. A 187 
implantação desse atendimento no QSD era uma solicitação antiga e felizmente pôde ser concretizada 188 
graças a uma articulação das Unidades do QSD, PUSP-QSD e Superintendência de Saúde (SAU), 189 
sendo o atendimento realizado no Centro de Saúde Escola Geraldo de Paula Souza (CSEGPS) às 190 
segundas-feiras à tarde. A experiência foi tão positiva que o Prof. Lotufo, Superintendente da SAU, 191 
demonstrou interesse em ampliar o atendimento para dois dias por semana, no entanto, não há espaço 192 
na agenda do CSEGPS. Foram realizadas duas reuniões sobre o assunto, porém, não foi possível 193 
viabilizar essa ampliação. Quanto à ampliação do horário de atendimento, explica-se que o CSEGPS 194 
já está trabalhando no limite de sua capacidade. Além disso, a necessidade de transporte dos 195 
prontuários físicos do QSD para o Campus Butantã já onera as equipes das Unidades do QSD, de 196 
modo que o aumento do turno de trabalho do dia de atendimento ou mesmo inclusão de mais um dia 197 
de atendimento se demonstraram inviáveis. Informa-se que há uma proposta da FM de que seja feito 198 
o atendimento médico dos servidores terceirizados, mas o espaço disponível da FSP para o 199 
funcionamento do CSEGPS já não é suficiente para comportar todo o serviço prestado pelo Centro 200 
de Saúde, que já conta com cinco vezes mais funcionários contratados pela Prefeitura em relação aos 201 
contratados pela Faculdade, não havendo condições para a ampliação da atuação do CSEGPS a fim 202 
de atender as demandas do QSD. Referente ao transporte dos prontuários, pondera-se que esses 203 
documentos deveriam ser informatizados. Salienta-se que essa questão dos prontuários foi quase tão 204 
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problemática quanto a reserva de sala para o atendimento, além da preocupação com o risco de dano 205 
ou perda dos mesmos durante o transporte, mas foi a única alternativa que se conseguiu, na época, 206 
para viabilizar o atendimento no QSD e as novas diretrizes dos processos e arquivos em geral na 207 
USP, apresentadas em reunião do Arquivo Geral em 2022, não trouxeram nenhum sinal de que 208 
haverá modernização quanto ao armazenamento físico desses documentos e, talvez, com solicitações 209 
por parte dos Dirigentes, pode ser que o assunto seja revisitado. O último item em pauta é: 210 
Correspondências oficiais de interesse do Conselho Gestor: disponível em documento anexo 211 
(Anexo 1: Correspondências Recebidas pela PUSP-QSD). Caso os membros tenham interesse em 212 
algum dos documentos listados, basta solicitar à secretaria da PUSP-QSD o envio. Encerrado o 213 
expediente, abre-se a Palavra aos Membros: A Prof.ª Fatima parabeniza o Prof. Leopoldo pela 214 
condução do caso da queda da árvore na Faculdade de Saúde Pública, abrindo espaço para que se 215 
comente esse incidente, lembrando que há um parecer técnico sobre a condição da árvore que caiu. 216 
Pede-se que sejam compartilhadas as informações mais atualizadas da ocorrência e sobre as 217 
providências em relação à saúde das árvores. O Prof. Leopoldo agradece à Prof.ª Fatima pela pronta 218 
atuação nesse caso, salientando que ela esteve presente desde o dia da ocorrência para apoiar a FSP. 219 
Explica que o apoio de toda a gestão da Universidade auxiliou muito, em especial do Reitor, que 220 
tomou para si a responsabilidade, atuando diretamente no caso e designando o procurador geral para 221 
intervir no ressarcimento da família envolvida. Informa que, de acordo com o parecer do Prof. 222 
Marcos Buckeridge, a árvore estava sadia e com as raízes íntegras, sendo a queda ocasionada pelo 223 
acúmulo de chuvas, que deixou o solo muito instável. Explica que a queda da primeira árvore, muito 224 
grande e antiga, ocasionou a queda de outras três árvores e um poste, afetando o imóvel vizinho, 225 
além de atingir dois carros estacionados e um carro em movimento com cinco passageiros: dois 226 
adultos e três crianças que, felizmente, não foram feridos. Após o resgate, as crianças foram muito 227 
bem atendidas no Instituto da Criança. Agradece a Prof.ª Eloísa e toda a equipe do Hospital das 228 
Clínicas e do Instituto da Criança, que ficaram de prontidão aguardando o resgate por cerca de duas 229 
horas, período durante o qual a família foi orientada e encorajada por uma equipe do Instituto Médico 230 
Legal (IML) - que estava retornando de uma força tarefa no litoral - a permanecer dentro do veículo 231 
por conta dos fios de alta tensão do poste que caiu. Foi essa equipe que prestou o primeiro 232 
atendimento, desviando o trânsito e acionando a equipe de resgate. Os passageiros do veículo foram 233 
transportados de ambulância, havendo duas equipes de prontidão no instituto de traumatologia do 234 
HC para atendimento no centro cirúrgico, em caso de necessidade. Apesar de não haver feridos, a 235 
equipe prestou o acolhimento à família envolvida no acidente; ressalta que gostaria de fazer um 236 
agradecimento institucional pela prontidão com que o caso foi atendido. Informa que, graças à 237 
intervenção da Prof.ª Fatima junto à SEF para a reconstrução do muro atingido, um técnico da 238 
Superintendência já veio realizar uma vistoria no local. Informa que, no momento, será realizado 239 
esse trabalho extra-orçamentário para remoção dos escombros da árvore na parte interna da FSP; 240 
além disso, está em processo de contratação de um serviço de agronomia para verificação da saúde 241 
de todas as árvores da Unidade. Pondera que, talvez esse momento em que há uma comoção 242 
institucional quanto ao manejo arbóreo, seja o ideal para que se realize a análise de todos os 243 
espécimes das Unidades do QSD. A Prof.ª Fatima salienta que a PUSP-QSD realmente pretende 244 
aproveitar o momento para fazer um apelo à Reitoria que foi absolutamente sensível nesse momento 245 
crítico, para que o QSD receba aporte para fazer esse monitoramento da saúde das árvores. Explica 246 
que relatório do Prof. Marcos Buckeridge trata somente do entorno da árvore que caiu, a qual se 247 
localizava muito próximo da creche, e apresentou o indicativo de remoção de três espécimes que, 248 
embora estejam saudáveis, podem representar um risco para as instalações devido à localização, não 249 
em razão da chuva, mas pelo próprio desenvolvimento da árvore. Assim, considera-se interessante 250 
analisar a situação das demais árvores, por esse motivo, a PUSP-QSD está estudando um contrato 251 
integrado para esse serviço. A Prof.ª Regina agradece os relatos e o auxílio de todos os envolvidos. 252 
Sobre a sugestão de agradecimento formal, a Prof.ª Regina concorda, e sugerindo que, se possível, o 253 
Prof. Leopoldo elabore um rascunho da carta de agradecimento, mencionando todas as instituições 254 
que prestaram auxílio; o texto seria repassado aos demais membros e, após, assinado pela Presidente 255 
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do CG-QSD. Aproveita-se a oportunidade para agradecer o Prof. Marcos Buckeridge, docente do 256 
Instituto de Biologia (IB), que atendeu prontamente o apelo do QSD para que um especialista técnico 257 
visitasse o local do acidente a fim de emitir um parecer, mesmo preliminar, sobre a saúde das árvores 258 
próximas. O Prof. Celso agradece à Prof.ª Regina, em sua última reunião ordinária, por todo o seu 259 
trabalho e empenho durante essa gestão e também pela confiança de todos, e lembra que a próxima 260 
reunião será em sua gestão, na Faculdade de Direito. A Prof.ª Regina agradece a todos e salienta que 261 
aprendeu muito durante esse período. Encerrada a Palavra aos Membros e nada mais havendo a tratar, 262 
a senhora presidente agradece a presença de todos e encerra a reunião às 11h32, determinando que 263 
seja lavrada a presente ata que, após aprovação, será assinada por ela, Prof.ª Regina Szylit e por mim, 264 
Adriana Yoshie Fukuhara, Secretária da Prefeitura USP do Quadrilátero da Saúde/Direito, que redigi 265 
esta ata. São Paulo, 27 de fevereiro de 2023. 266 

 
 
 
Prof.ª Dra. Regina Szylit 
Presidente do Conselho Gestor 
 
 
Adriana Yoshie Fukuhara 
Secretária do Conselho Gestor 
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